

中考期间多阵雨或雷雨天气

本报讯(融媒体记者杨泳红 游怡冰)受西南气流影响,昨日我市天空阴云密布,中午前后沿海地区有阵雨降临,不过雨量并不大。午后大部分乡镇的最高气温在32℃至34℃,再加上南风输送的水汽使低层的湿度增大,昨日白天的体感总体较为闷热。

市气象台预测,18日起副高逐渐北抬,18日、19日我市将回到多阵雨或雷阵雨的天气。中考期间(19日—21日),白天气温较高,全市大部分地区最高气温在28℃至32℃,山区午后多分散性阵雨或雷雨天气,应关注其对考生出行和交通安全的不利影响,以及雷电对考场电子设备带来的影响。

市气象台提醒,未来几天,全市仍以降水天气为主,市民朋友出行需要携带雨具,降雨时伴有雷雨、大风和短时强降水等强对流天气,请大家注意防范。此外,中考期间整体气温较高,天气较热,应提前做好防暑降温工作。



参观清廉泉州馆增强拒腐防变能力

本报讯(融媒体记者黄墩良 通讯员王荣灿)日前,丰泽区人民检察院组织党员干警参观清廉泉州馆,沉浸式开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育现场教学,通过“看、听、测”等多维形式,推动学习教育持续深入、见行见效。

在讲解员的引导下,党员干警们认真观看了“风正好扬万里帆——深入贯彻中央八项规定精神学习教育主题展”,通过学习典型案例、观看警示教育片,深刻认识到“四风”问题的政治危害,进一步增强廉洁自律意识和拒腐防变能力。

随后,党员干警们走进泉州廉洁文化展示馆,从宋代清官真德秀“律己以廉、扶民以仁”的治政理念,到新时代“晋江经验”中“亲清政商关系”的实践探索,深刻感悟到廉洁文化作为党的建设重要支撑的时代价值。

此次活动不仅是开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要一环,更是一次具有深刻教育意义的现场教学。

大家纷纷表示,要以案为鉴、以史为鉴,夯实清正思想根基,进一步强化纪律意识、规矩意识,在工作实践中强化政治引领,努力践行检察为民服务宗旨,把学习成果转化成为改进作风、推动工作的强大动力,以更加饱满的热情、更加务实的作风,为经济社会高质量发展贡献检察力量。

救助野生动物守护生态安全

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员曾锋榕)保护野生动物对维护生态平衡、人与自然和谐共存有着重要意义。近日,鲤城公安分局常泰派出所连续救助两只国家保护野生动物,用实际行动践行守护生态安全的责任担当。

事发当日,民警接到热心群众谢先生求助,辖区一车行展厅内忽然跑进来了一只野生动物,形似小狐狸。派出所立即组织警力前往现场。抵达现场后,民警见这只小家伙毛发为深色,面部特征明显,远看像狗,走近又像狐狸。经民辅警初步辨别,该动物系国家二级保护动物貉(hé),民警随即找来纸箱,为它搭建了简易的“临时住所”,带回派出所精心喂养。次日,民警将貉移交给东湖公园动物园妥善处理,貉的身份得到了证实。

无独有偶,不久前,常泰派出所接到辖区热心群众报警,称在常泰街道上村社区一公路旁捡到一只翅膀受伤的野生鸟,比较少见。接警后,民警迅速赶往现场,初步观察发现该鸟羽毛呈灰褐色,喙短而弯曲,翅膀有明显伤痕,飞行能力受限。为了使受伤鸟儿及时得到救助,民警第一时间联系了东湖公园动物园。经确认,该鸟为国家三有保护动物“斑鸠”。

前期物业招标公告

水墨观澜小区位于泉州市丰泽区东海后埔片区,规划海丝大街(东滨大道)北侧、经八路东侧、经九路西侧、大兴街南侧,总建筑面积81419.23m²;现公开选聘具有独立法人资格、营业执照的物业服务企业。有意向的单位请携带相关证明材料于2025年6月23日18:00前至泉州市丰泽区云立方商务中心A206泉州安迅物业服务招标代理有限公司报名并领取招标文件。联系人:王女士,联系电话:15059598386。

泉州市弘宇投资发展有限公司

2025年6月17日

《打造网约车听单区 让上客区流畅起来》追踪

听单区试运营 入场才能接单



听单区从上客区分离

6月15日6时27分,车牌闽C·DM88××的网约车作为首辆车驶入听单区新址,司机王师傅在保安引导下停入停车位。王师傅说,新的听单区场地标线清晰,还有专门的引导员、服务驿站(管理房、茶水间、公厕)等,比原来方便多了。

记者了解到,6月15日0时起,在市文旅指挥部统筹部署和市交通运输局、住建局、交警支队的指导下,泉州交发集团与城建集团通力合作,泉州动车站综合交通枢纽网约车停车场听单区新址开始试运营。试运营首日,系统累计接待车辆7966辆次。

据悉,为做好运营保障,路运公司前期精心谋划,反复与相关执法单位和出租车协会、网约车公司沟通,听取各单位的相关需求,同时联合北峰派出所、交警丰泽大队动车站中队、交通运输综合执法支队执法三大队动车站中队等执法单位发布《停车场管理公告》、《新址迁移公告》和各式引导标识、限速牌,在原路口设置车辆专职引导员、保安等岗位,确保运营顺畅。

接到单方能进入上客区

“网约车只有在听单区才能接到单,接到单的网约车方能进入上客区,并且上客区限时接客时间为10分钟。”路运公司相关负责人告诉记者,新建的网约车停车场为网约车、巡游出租车听单专用,半小时内免费,持有营运证的合规网约车或巡游出租汽车方可入场,其余车辆不得入场,进场车辆时速不得超过5公里,需按照指引标识行驶,不得逆向行驶,并按照箭头指示统一朝向有序停放。所有进入听单区的车辆,必须接单后才能进入上客区接客。

记者走访现场看到,网约车停车场听单区有两个出口道闸,接到单的网约车司机可从两侧驶出,再通过道闸进入上客区,随着上客区停车功能的外迁,上客车位也由原来的8个增加到13个,现场上客秩序变得井然有序。

据相关执法部门介绍,针对泉州动车站区域存在线下揽客乱象,泉州交通运输部门统筹“破”难题与“立”规范。交通部门采取“电子围栏+智能调度”等新型管理模式,协调动车站枢纽区分听单、上客区域,分区管理更加规范有序;协调网约车平台企业强化订单管理,通过订单管理和科学调度,加强重点区域进场网约车的管控,将“无证”网约车“拒之门外”。记者注意到,网约车停车场有相关黑名单管理规定,如在听单停车位、站内外道路等区域上客揽客的车辆,不配合现场管理,跟车逃单、闯关等行为,半年内禁止进入停车场。

上个月,本报报道泉州动车站综合交通枢纽网约车停车场基本完工,将着力解决泉州动车站周边网约车打车难、停车难问题,引发市民关注。昨日,记者走访了解到,泉州动车站综合交通枢纽3号楼一层网约车停车场已正式“扩容”至西侧网约车停车场1万平方米的新址,增设210个停车位,并于15日启动试运营。

□融媒体记者 张晓明 陈小芬 苏凯芳 吴丽娇 通讯员 王芳 文/图



不断完善设施保障服务

昨日下午,记者走访网约车听单区时,整体有序,出口未出现拥堵情况。不过,在试运营首日,有网约车司机在网上反映在出口处拥堵,他担心在客流高峰时段情况更不容乐观。记者走访中也看到,有一辆网约车正准备逆行进入停车场。

“刚开始试运行,有些司机还不熟悉调整后的路线,存在不按道行驶的情

况。我们将根据试运行情况,增加标识标牌,优化场站布局。”据路运公司相关负责人介绍,听单区出来就是公交车通道交叉路口,公交车和网约车需按交通指示灯通行,也有保安现场维持秩序。此外,还有一些车辆未按标识线走,停车场有两个出口,有的车辆往一边走,识别不出后要倒退,导致现场堵塞。根据前两日试运行情况,将对听单区场

站布局进一步优化。

据介绍,泉州动车站枢纽站日均进站的网约车7000—8000辆次,而节假日高峰期突破1万辆次。后期泉州综合交通枢纽站将根据试运营(6月15日至20日)期间司机、乘客反馈和运营数据分析,不断完善基础设施建设和服务保障,实现“听单一接客”全流程分流。

导游不得私揽业务 无证不得从事导游

我市公布两起旅游市场行政处罚典型案例

本报讯(融媒体记者王金植 文/图)导游私自承揽业务,被罚1000元;没有导游证从事导游活动,被罚1000元。近日,泉州市文化广电和旅游局公布两起旅游市场行政处罚典型案例,提醒广大从业者,务必严格遵守法律法规,依法依规开展经营活动;同时也提醒游客,选择旅游服务时,务必确认对方资质,保障自身合法权益。

泉州市文化市场综合执法支队根据举报线索,发现导游林某某在未经旅行社委派的情况下,通过微信私自接受游客委托,为对方公司举办活动的参团人员提供导游服务,并收取相关的导游费用。林某某上述行为被认定为私自承揽导游业务,违反了《中华人民共和国旅游法》第四十条的规定。泉州市文化广电和

旅游局根据《中华人民共和国旅游法》第一百零二条第二款的规定对林某某上述违法行为作出没收违法所得300元、罚款人民币1000元、暂扣导游证5天的行政处罚。

泉州市文化市场综合执法支队在日常巡查中发现,陈某某在未取得导游证的情况下,通过微信私自接受游客委托,为其战友聚会提供导游服务,并收取相关的导游费用。陈某某上述行为被认定为未取得导游证而从事导游活动,违反了《中华人民共和国旅游法》第一百零二条第一款规定。泉州市文化广电和旅游局根据《中华人民共和国旅游法》第一百零二条第一款的规定对陈某某上述违法行为作出没收违法所得300元、罚款人民币1000元的行政处罚。



邻里因化粪池选址起纠纷 “银雁调解”促双赢

本报讯(融媒体记者陈灵 通讯员石倩倩)

家门口建化粪池,邻居忧心忡忡怎么办?近日,南安市眉山乡一起因化粪池选址引发的邻里纠纷,在南安市信访局牵头与“银雁调解队”的温情斡旋下圆满化解,不仅解决了排污难题,更守护了邻里情谊。

据悉,眉山乡颜某兄弟因旧化粪池损坏需新建,选址靠近邻居房屋约5米,引发邻居对环境卫生和出行安全的担忧,双方因此产生分歧,一度爆发激烈口角。南安市信访局接诉后立即行动,协同乡政府实地

勘查,并派专员加入由眉山乡退休干部组成的“银雁调解队”。调解员以乡情疏导情绪,从实际需求出发分析利弊,并精准提出优化方案:将原计划的两个化粪池合并为一个,并深埋地下,以减少影响、保障安全。

经协调,双方签订调解协议,明确施工标准和监督措施。整改后,颜某兄弟规范施工,邻居顾虑消除,双方均对结果满意。此次纠纷化解,是当地整合“银雁”力量等本土资源,践行“为民办实事”,运用“枫桥经验”解决基层矛盾的成功实践,促进了邻里和谐。

新塘开展“新生代企业家智造行”调研

本报讯(融媒体记者黄祖祥 通讯员蔡飞燕)近日,晋江新塘街道“新生代企业家智造行”调研团深入探访利郎集团和安踏体育两大行业标杆企业,实地感受新质生产力如何重塑传统制造业基因,为产业升级注入新的动能。

本次调研聚焦智能制造、柔性供应链、数字化管理等前沿实践,为新一代企业家探索高质量发展路径提供鲜活样本。在调研中,新塘街道新生代企业家与利郎、安踏高管展开深度对话,“如何平衡技术投入与短期效益”“中小企业如何布局数字化转型”成为热议焦点。“新质生产力绝非简单

堆砌设备。”调研团里一位智能制造领域创业者感慨说,“利郎的数据闭环和安踏的科技沉淀说明,核心在于以用户价值为导向的系统创新。”

利郎的“智造衬衫”与安踏的“科技跑鞋”,证明传统产业并非日落余晖,注入新动能即可焕发新生。这场调研不仅是一次实地教学,更吹响了新塘街道新制造时代的号角,启示企业以技术为犁、以数据为种,积极参与全球产业变革。当前,新塘街道正围绕新生代企业家成长所需,通过提供精准服务,给足“阳光雨露”,让“苗子”成长为“参天大树”,积蓄创业创新动力。